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A vizözöőn 
unden emberi méretet felülmuló 

ksztitásai ismétlődtek meg a vi- 
lzháboru vérözönével, mely hatal- 

ans hullámaival elboritotta az 
sész emberiséget. És mikor elvo- 
1 

t a nagy zivatar és a béke le- 
1 tőségének napsugara ömlött vé- 

ht, ig a földön, csak romokat látott 
könnyes szem. Azt lehetett volna 

azt kellett hinni, hogy az apo- 

Hdiptikus lovasok rohama után a 

mok eltakaritása és a jobban, 

ebben való ujraépités eszméje 

Isz az emberiség vezérgondolata. 
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ezéss évre 00 Lei vazy ezekkel ezyemlő értékü valuta 

Hónapok óta szinte naponként 

változik a helyzete Vidrighin 

Sztán vasuti vezérigazgatónak a 

kormánnyal szemben. Mióta kide- 

rült, hogy azoknak a várakozások- 

nak, melyeket müködéséhez füztek, 

nem tudott megfelelni, állandóan 

igyekeznek tőle szabadulni. Vid- 

righin azonban óvatos volt és an- 

nak idején olyan szerződést kötött, 

amely szerint a viszonyt közte és 
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vidrighin lemond, visszatér 

Temesvárra és ujból átveszi a viz
- 

miűüvek igazgatását 
dió volt a kormány számára, de 

feltétlenül megbizható bukaresti 

hiradás szerint sikerült a nehézsé- 

geket megszüntetni. Vidrighin már 

a legközelebbi napokban lemond. 

Ez a lemondás állitólag a legmaga- 

sabb körök egyenes utasitására 

történik. Hirforrásunk szerint Vid- 

righin közvetlen környezetének ki- 

jelentette volna, hogy otthagyja 

Bukarestet, mely csak csalódást ho- 

évre 180 Lel, egy félévre 350 Lel és egy ezész évre Ves If 

ARA 4 LEI, BUKARESTBEN 5 LEI 

idején lemondott ezen állásáról, 
amelyet a holnapi városi nagytaná- 
csi ülésen akarnak betölteni. A je- 
lölés is megtörtént Zbegan Sán- 

dor városi mérnök személyében. 
Amennyiben bukaresti hirforrásun- 
kat a tények igazolni fogják, ugy a 
hétfői városi közgyülés napirend- 
jéről leveszik a vizmü, a gázgyár 

igazgatói, továbbá a gazdasági ta- 

nácsnoki állás betöltésére vonatko- 

munem igy történt. A megalázniaka- 
s, a gyülölet, a bosszu lett urrá a 

eken melyek elvakultan ragad- 

6 lk az emberiséget uj mélységek, 

e szakadékok, uj veszedelmek felé. 

s most, hogy a szakadék szélére 

zó pontot, mert a vizmü igazgatói 

állását, mint erre legmegfelelőbő 

szakember, Vidrighinnel töltik be. 

zott számára és visszatér Temes- 

várra, ahol ujból átveszi a városi 

vizmüvek vezetését. 

Ismeretes, hogy Vidrighin annak 

a vasut között nem lehet megszün- 

tetni, illetve ebben az esetben a 

szerződés egész időtartamára jár a 

ftizetése. Így menesztése kemény mazt ketey fe 
Ultimátumot küldött Bratianu Argetoianu- miulamennyiök lába alatt inogni 

mikor érzik, hogy a föld 

z, dermedten torpannak meg a 

indannyiunkat pusztulással fe- 

yegető veszedelemmel szemben. 

Meghőkkennek megtorpannak, 

Ja félnek kimondani azt a szót, 

elynek fogalma egyedül látszik 

lás kalmasnak lenni arra, hogy az 

i beriséget kivezesse a mának ab- 

ól a kaotikus állapotából, amely a 

a1 égromlás felé sodor. Oh, nem a 
ááboru utáni legyőzöttekre gondo- 

unk. Ők tiltakoztak, érveltek, vé- 

ekeztek a megvolt helyzet gyöke- 

jales felforgatása ellen. Talán nem 

! gyanazon okok miatt, melyek ma 

észtetik irányváltozásra azokat is, 
kik akkor az ellenkező véglet 

ellett kardoskodtak. Talán akkor 

kább presztizs és érzelmi momen- 

mok tolakodtak előtérbe. Az 

zekre való burkolt hivatkozás 

m zonban éppen az ellenkező hatást 

ulób rte el, - akkor. Ma társadalmi és 

« 

azdasági szempontok érlelik 

gyanazt az eredményt. Legyőzöt- 
eknél és győzőknél egyaránt. 

le zt ugy neveztük eddig, hogy 

-ezd győzni a jobb belátás. Ha 
lhem is győzött még az egész vona- 

0n, azonban elindult az eszme 
zon az uton, mely a győzelemhez 

lezet. 
A legyőzöttek már a békeszerző- 

lések aláirásakor a reviziót han- 

oztatták. Nem a revánsot, hanem 
reviziót. Alig egy évtized mult 

l és ma már nemcsak a legyőzöt- 
ek, de a győző államokban is kezd 
elülkerekedni a revizió szükséges- 

ségének gondolata. Angliában ré- 

zebben, Amerikában még régeb- 

a ben, őket követte Olaszország, leg- 

4 utóbb Csehszlovákia, most pedig 
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Bratianu Vintila 

pártvezér, amint az Adeverul irja, 

megbizta Franasovici volt ál-
 

lamtitkárt, hogy keresse fel Ar ge- 

toianut és ultimátumszerüen kö- 

zölje vele a pártvezér elhatározá- 

sát. Eszerint Argetoianu vagy 

aláveti magát a párt határozatának 

és ennek értelmében fog eljárni, 

vagy pedig kilép a pártból. Bra- 

tianu ezen ultimátumhoz határidő
t 

is kötött. Amennyiben hétfőig, 
ok- 

tóber huszadikáig Argetoianutól 

nem kapnak választ, ugy a liberális 

pártból kizárják. Az Adeverul ug
y 

tudja, hogy Franasovici nem 
ka- 

pott és nem is kap majd Argetoia:
 

na önmagukat dezavuálni. A par- 

lamentekben és a sajtóban azonba
n 

már hatalmas pártja van a gondo
- 

latnak. Ez természetes folyamata 

a dolgoknak. A háborus készülődés
 

sem a hadüzenettel kezdődött. És 

ki tudja, ha lett volna a fegyver- 

szünet megkötése után mindenütt 

szabad igazi népképviseleti parla- 

ment és szabad sajtó, a béke müve 

is jobban sikerült volna. 

Tény, hogy ma már nem félnek 

a szót kimondani és igy nincs is 

meg az azelőtti idegenkedés az esz- 

mével szemben. Nem érzelmi mo- 

tivumok viszik ebben a főszerepet, 

az egyes népek a sem szeretik job- 

ban egymást, mint néhány év előtt. 

Felismerték azonban érdekeiket. A 

létfentartás ösztöne mü- 

ködik. Nem tudják még ponto- 

san. miként lenne jó, de belátják, 

ugy, amint van, nem jól van. Ha ! Eranciaország is. Nem mindenütt 
hivatalosan, hiszen kellemetlen vol- nincsen jól, akkor váltóztatni kell. ! 

nutól választ. A volt liberális mi- 

niszter ugyanis azt szeretné, ha 

igenis kizárnák a pártból, mert ez a 

lépés igen jól beillenék további 

politikai terveibe. Érdekeltek nagy 

figyelemmel kisérik Bratianu és 

Argetoianu elszánt harcát. 

Politikai körökben szó van a 

külföldi lapveleményekkel. A londo- 

ni Times ugyanis foglalkozik az 

uj román kormány helyzetével és 

megállapitja, hogy abban erdélyi 

miniszterek - egynek kivételével 

- nem kaptak helyet. Az angol lap 

sajnálattal látja Maniu távozá- 

sát, mert Maniu jóviszonyt terem- 

tett a szomszédos államokkal. Az 

A váltóztatás módja körül már fo- 

lyik a vita, találgatják a mentés 

módozatait. Ma még minden orvos 

külön konzultál. Komoly stádium- 

ba akkor juthat a gyógyitás, ha 

az összes hivatott orvo- 

sok közös konziliumot 

tartanak. 

A békeszerződéseket közösen al- 

kották meg, ha nem is egyértelmü- 

leg. Lloyd George, Rothermere, 

Mussolini, Massaryk, Hervé és a 

legyőzött államok képviselői külön- 

külön - ha nem is hiába - azon- 

ban szankciómentesen küzdenek a 

revizióért. A békeszerződések re- 

vizióját egyes államok külön és 

közvetlen tárgyalásai nem vihetik 

dülőre. A nagy cél nem az, hogy 

egyes államok nemzeti sérelmeit 

orvosolják csak, hanem egész Eu- 

rópa, az egész világ egészséges 

fejlődésének lehetősé- 

geit kell visszaállitani. 

nak és hétfőre határozott választ vár 
lberális ] uj Kormányra sulyos gazdasági 

problémák megoldása vár. A pa- 
rasztság nagyon el van adósodva, Al 
rosszul sikerült földreform követ- 

keztében a mezőgazdaság állapota 

igen szomoru. A falusi nép hely- 

zete kétségbeejtő. Mindehhez hozzá- 

járulnak a tulalacsony gabonaárak. 

Az ország bajai még növekednek 

azáltal, hogy az orosz szovjet dum- 

pingáruval halmozza el Romániát 

is, ezenkivül ügynökeivel forra- 

dalmi tanokat terjeszt. Az angol 

lap megállapitja azt, hogy az uj 

Mironescu-kormány csak ugy 

tud boldogulni, ha Maniu nyomdo- 

kain halad. ! 

zra zz .a
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A kezdeményezést a legkisebb ál- 

lám is megteheti, azonban a tervet 

megvalásitani csak azoknak összes- 

sége képes, akik a békeszerződése- 

ket megalkották. Üljön össze egy 

ujabb békekonferencia, ugyanazok, 

ha nem is ugyanugy, mint akkor, 

akik annak idején likvidálták a vi- 

lágháborut és az azóta eltelt tiz 

esztendő tapasztalataival felszerel- 

ten likvidálják a világhá- 

boru következményeit. A 

nháboruban voltak győztesek és 

legyőzöttek, a békét azonban vala
- 

mennyien elvesztették. A gazda- 

sági egyensuly a lelki egyensullyal 

együtt felborult. Ezt helyreállitani 

csak uj békekonferencia - nevez 

hetik államok kongresszusának - 

lesz képes. Ennek szükségességét 

bizonyitják - ohb, mily szomoruan 

A a viszonyok, amelyekből nincs 

más kivezető ut: igazi béke vagy 

anarkia. e i 



2. oldal 

A vidám társ aságot szerette a leleplezett 
nagyszabásu szovjet kémszervezet 

Az egész országot behálozó kém- 
szervezet leleplezése. amelyről a 
Déli Hirlap elsőnek számolt 

be, a legnagyobb szenzáció erejé- 
vel hatott. A bukaresti rendőrség 
és a sziguranca tegnap egész éjsza- 
ka folytatta a leleplezett kémkedé- 

si ügyben a vizsgálatot. Egyelőre 
a nyomozás csak lassan halad elő- 
re, mert a sorozatos házkutatások Jaha Európában dolgoztak. A szov- 
terjedelmes anyagot szolgáltattak, jjet ugylátszik alhalmas területnek amelyet igen alaposan át kell ta- 
nulmányozni. 
ti anyag alapján ugy a fővárosban, 
mint a vidéken ismét több letar- 
tóztatás történt. Megállapitást 

vezetője 
vidám körökben fordult meg. 
A pénzt sohasem sajnálta, de 
nem élt tékozló életet. Egyelő- 
re még semmiféle vallomást 
nem hajlandó tenni, de büntár- 
sai már reávallottak. 

A Lupta megállapitja, hogy a 
most felfedezett kémszervezet a 

legnagyobbak egyike, amelyek va- 

tekintette Romániát és az országot Tegnap a vizsgála- gyakorlott kémek egész seregével 
lepte el. A kellő időben közbelépett 

hatóság azonban elejét vette a szer- 

nyert, hogy a kémszervezet három 
csoportban dolgozott, amelynek 
feladata volt nem csupán katonai 
és más hivatali adatok megszerzé- 
se, hanem egymás ellenőrzése is. 
A három szervezet nem tudott 
egymás müködéséről, hanem ösz- 
szeköttetésben állott a bécsi és 
berlini szervezetekkel és leve- 
lezésükben is más-más titkos 
kulcsot használtak, 

A szervezet tagjai mind állandó 
foglalkozással biró egyének voltak. 
Bukarestben a lapok szerint a szel- 
lemi vezér Aradi Viktór iró volt. 
Aradi Viktor vezetése alatt álló 
csoport a munkássegély őrve alatt 
folytatta tevékenységét. 
A sziguranca részletes jelentése 

szerint a kémszervezet egyik cso- 
portja Bukarestben müszaki üzle- 
tet alapitott, amelyet Patofon- 
nak neveztek el. Ez az üzlet fény- 
képezőgépeket, rádiókészülékeket és 
egyéb müszaki tárgyakat árusi- 
tott. Raktáron tartott ezenkivül 
rádiófelvevő és leadó gépeket, ame- 
lyek segitségével állandóan érint- 
kezésben állott Oroszországgal. En- 
nek a müszaki üzletnek öt autója és 
három motorkerékpárja volt. Eze- 
ket a jármüveket a kémszervezet 
tagjai használták. Az üzlet hatal- 
mas tőkét képviselt és azt a ható- 
ság lezárta. Az eddig letartóztatot- 
tak közül csupán kettőnek a nevét 
közölték. Az egyik Aradi Viktor, a 
másik pedig Solomon nevü 
mérnök. A bukaresti lapok meg- 
tudták, hogy letartóztatásba kerül- 
tek a hadsereg földrajzi intézeté- 
nek és a mérnöki karnak több 
tisztviselője is. 
Elfogták továbbá a brassói re- 
pülőgépgyár egyik mérnökét és 
még három személyt, akik Ara- 
di Viktorral állandóan érintke- 
zésben voltak. Az emlitett bu- 
karesti üzlet összes alkalmazot- 
tait szintén lefogták. 

A rendőrségre kerültek a munkás- 
segély összes alkalmazottai, akik a 
legutóbbi kolozsvári kommunista 
perben szintén szerepeltek. 
Az Adeverul szerint a kémszer- 

vezet vezetője egy mérnök, akinek 
nevét egyelőre nem közölték a nyil- 
vánossággal. Katonai körökben 
nagy meglepetéssel állapitották 
meg, hogy az illető mérnöknek mi- 

lyen kitünő szakismeretei vannak 
a haditudományokban. Ezeket 
még külföldön sajátitotta el. Még 
nem sikerült megállapitani, hogy 
milyen állampolgár, de annyit már 
tudnak, hogy osztrák utlevéllel 
jött az országba. Két éve tartózko- 

dik Romániában és főleg mondain 

] 1 

Felmentette a biróság a lázitással vádolt 

vezet veszedelmes munkájának. 
A fővárosból irányitott nyomo- 

zás kiterjedt számos vidéki városra 
is és több helyen szintén letartóz- 
tatások történtek. 

Temesvárott a rendőrségnek 

nem akadt munkája, ellenben 
Kolozsvárott hat letartóztatás 

történt. 

A rendőrség tegnap éjszaka meg- 
jelent Bergner Imre gyáros la- 
kásán, akit őrizetbe vettek. Ezenki- 
vül Becsky Andor kolozsvári 
költő lakásán tartottak házkuta- 
tást és rajta kivül letartóztatták 

még Nagy István, Nyilas 
György, Havadi József és Csi- 
ki József munkásokat. Becskyt, 

Bergnert és Nagy Istvánt Buka- 
restbe szállitották erős fedezet mel- 
lett. Tegnap estig az egész ország- 
ban száznál több volt már a kém- 
szervezet letartóztatott tagjainak a 
száma. 

és a csendőrségen megkinzott csenei 
gazdát 

A temesvári törvényszék Far- 
chescu-Matei tanácsa több 
tárgyalás után tegnap hozott itéle- 

irat szerint, julius huszonharmadi- 
kán Temesvárott jövet a bobdai 
határban kilenc kilogram kommu- 
nista izü, lázitó röpiratot tartal- 
mazó csomagot rejtett el a kukori- 
cásban azzal a szándékkal, hogy a 
röpiratokat a községben később ei- 
osztogatja. A röpiratokat azonban 

a csendőrség megtalálta és Koma- 
nov Obradot letartóztatta. A zsom- 
bolyai csendőrségre kisérték, ahol 
- a vádlott vallomása szerint - 
különböző kinzásokkal kényszeri- 
tették a beismerő vallomás aláirá- 

A szeplő 
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s asszony 

legy különleges 
tet Komanov Obrad csenei gaz- 
dálkodó ügyében. Komanov Obrad 

harminc éves csenei gazda, a vád- 

sára. A vádlott elmondotta, hogy 
fejjel lefelé akasztották fel, majd 

készüléken addig 
forgatták, mig elájult, Hogy magá- 
hoz téritsék, tüket szurtak a kör- 
mei alá és vasvillával szurkálták. 
Mikor igy megpuhitották, aláirat- 
ták vele a jegyzőkönyvet. A temes- 
vári törvényszék tegnapi tárgyalá- 
sán Nicolaus ügyész a vádlott 
megbüntetését kérte, ezzel szemben 
Bürger Ernő dr. és Nagy Hu- 
gó dr. védők kifejtették, hogy Ko- 
manov Obrad a röpiratok elrejté- 
sével még csak lázitási kisérletet 
sem követett el és felmentését kér- 
ték. A törvényszék rövid tanácsko- 
zás után felmentő itéletet hozott. 
Az itélet ellen az ügyész felebbe- 
zést jelentett be. 

hiuságát alaposan kiaknázta egy fur- 
fangos cigány jósnő 

A lieblingi csendőrség egy fur- 
fangos cigányasszonyt keres, aki 
állitólag Temesvárott lakik a Me- 
halában. A feljelentő Schweizer 
Magdolna hieblingi asszony, akit a 
cigánynő furfangosan becsapott és 
megkárositott. Schweizer Magdol- 
na néhány hét előtt az udvaron 

1 hozzá a cigányasszony. Ajánlko- 
zott, hogy kártyát vet neki, majd 
mikor ezt az ajánlatot nem fogad- 
ta el, a tenyeréből akart jósolni, 
de Schweizer Magdolnának erre 
sem volt szüksége. A cigányasz- 
szony már menni készült, amikor 

hirtelen Schweizer Magdolna arcá- 
ült odahaza, amikor beköszöntött ba nézett. És akkor egyszerre azt 

rkedmam 
Egy sorsjeggyel nyerhet 
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A kérdezte, hogy miért nem ij 
szik megszabadulni szeplőitől 
a választ kapta, hogy már 
félével megpróbálkozott, d 
semmi nem használt. Szer 
mondotta a cigányasszony, 
idejöttem, mert tudok nagy, 
módot, hogyan lehet megszalad, 
ni a szeplőtől. Ezzel aztánmi 
megszerezte magának Schvui 
Magdolna érdeklődését, aki h: 
dóságot mutatott szeplőinek ey 
szüntetésére. A cigányasszon ki 
ment a kertbe, ott különböző 
ket szedett, majd sürü mornlá 
közben megfőzte azokat a 
tüzhelyen. Amikor a kotyvalé ki 
hült, azt mondta Schweizer lag 
dolnának, hogy most bekeni a o 
vossággal az arcát, de előb , 
szobát teljesen el kell sötétitei és 
onnan két órán keresztül nemz 
szabad kimozdulni. Mikor mire 
megcsináltak, a cigányasszony 
jelentette, hogy két óra mulvain 
szajön és akkor majd átvei 
szeplők eltávolitásáért kialkuo 
háromszáz leit, de ha a szeplőlem 
mult el, nem kell semmit sem Hzet 
ni. Schweizer Magdolna a besiétt 
tett szobában magára maradt éti 
relmesen várt. Elmult a kétr 

de a cigányasszony nem jött 
sza. Mikor három óra mulva em 
került elő, Schweizer Magdmi 
nak megszakadt a türelme é 
hagyta a szobát. Azonban 1g] 
meglepetés várt rá. A másik szhi 
ban a szekrény teljesen kiol 
üritve és abból egy csomó ruhaké 
gyürü és kétezerszáz lei hiány! 
A csendőrségen feljelentést tet ! 
cigányasszony ellen, aki beszg 
tés közben annyit mondott, Igy 
temesvári. 

Boldog orszás 
ahol nem dühöng a korrupió 
A perzsa sah mindenáron letm 

igyekszik a korrupciót. Hog 

mennyire sikerül neki, arra jelm 
ző az alábbi két eset. A ministe 
rek nemcsak tárcájukkal, de siál 
fejükkel felelősek, ha nem akdá 
lyozzák meg a korrupciót. Azel 
mult általános választások alal 
mával egy jelölt ügynöke 420 n 
gol font megvesztegetési összeet 
ajánlott fel egy miniszternek, haa7 
ő megbizottját segiti győzelere 
A miniszter szinleg elfogadta a 

ajánlatot, de azonnal táviratan 
utasitotta az illetékes tartomáyi 
igazgatót, hogy kövessen el minen 
lehetőt, hogy az illető jelölt ng 
bukjon. A vesztegetési öss 
pedig a perzsák legnagyobb köl 
jének,. Firduszi siremléké 
kijavitására forditotta, A máil 
eset még derüsebb. A perzsa 
autóján nemrég Teherán egyik.! 

cáján hajtatott át, amelyen a E 
ujabb közlekedési rendszabál) 
szerint csak egy irányban lee 
haladni. A rendőr megállitotta 
visszaküldte a szabályellenen 
hajtó udvari autót, majd utóla 
amikor felismerte az uralkodót,17 
autó után rohant és kétségbeelt 
ten bocsánatot kért. A sah az 
ban megdicsérte a rendőrt párlt 
lanságáért és megfeddte a sóffi 
jét, amiért nem ismeri a közle 

dési szabályokat. 
- Minek azt ismerni a sah s 

főrjének, felség? - válaszolta 1 
soffőr. 
- Ugy? - mondta rövidén ! 

perzsa san - nyomban hajtson 1 
za és többé ne kerüljön a szin! 
elé, el van bocsátva. 
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ulá Vermekek is pusztultak 
lőtte. Az indok rendszerint a kapzsi- 

1 1 
a 

bzatoknak meghalnI, hogy a vagyon 

Il intetü 
ell t alóságos tipusa. 

1930 október 20 

gi Nagyrév községben kipattantak 

ok a szörnyü bünök, amelyek a
 te- 

etőben megszaporították a fejfákat. 

onosz lelkü némberek hatása alatt 
a 

u zségben évek óta divat volt, hogy 

asszonyok a kellemetlenné vált csa- 

1 Mdtagokat megmérgezték. 
) 

arzénnel 

időnek 

Fa ta apák, anyák, apósok, de még 

igy 

I ig volt. Azért kellett a kiszemelt ál- 

mérgezőkre szálljon, vagy pedig ne 

1 prozódjék széjjel. A szolnoki ügyész 

lég hossza heteken keresztül nyomo 

Ubtt és amikor a vizsgálattal elkészült, 

szolnoki törvényszék csoportokban 

ÉV rgyalta a tiszazugi vádlottak pöreit. 
il s egymásután hangzottak el a halá- 

I s, vagy az életfogytaglani fegyházra 

mioló itéletek. 

MM Napokkal előbb - mint a Déli Hir- 
p megirta - ujabb arzénpör tár- 

meg a szolnoki tör- 

Ményszék. A fővádlott özvegy T a- 

. Lajosné volt, egy ördögi te- 

asszony, a 

ács 

boszorkánynak 

Lajosné 
1 

Takács nemcsak maga 

gyilkolt, hanem ő adta a tanácsot 

és szerezte meg a mérget mások- 
nak is. A tárgyalás folyamán a 

tanuk mind ellene vallottak, bizo- 

, nyiték is rengeteg merült föl és 

; Takácsné mégis körömszakadtig 

tagadt. 

saNéha azonban megtörtént, hogy egy- 

korj ; , 
10sszas magyarázatokba kezdett. Rá- l 

szje" hirtelen a szájából 
kicsuszott szó- 

al elárulta magát. Olyankor aztán 

miizonyitották azt is, hogy két feérfi- 

Hnak, akiket saját feleségük nem mert 

jmegmérgezni, ő adta be a halálos 

1 mi mérget. Re h a Mihályné azért állott 
a törvényszék előtt, hogy számot ad- 

1e ajon férje meggyilkolásáért. Tettét 

t M bevallotta és alázatosan büntetést kért 

anal régi betegsége, a bélbaj. 

l Ua maga számára. P á p a 1 Ferencné 

heaz apósát mérgezte meg arzénnel. Fa- 
iő zekas 

ség férjének 

Hehmnelt vádat, tagadta, hogy meg akar- 

Mária, aki ellen az ügyész- 

megmérgezése miatt 

ta volna ölni a férjét. A férje, 

mondotta, - részeges volt és Takács- 
tart . : 

né azt mondotta neki, hogy tud egy 

kitünő szert az iszákosság ellen. 

EI is hozta neki a szert egy üveg- 
ben, amelyből többször beadott a 
tférjének, aki két hét mulva meg- 

halt. 

„m Azonban véleménye szerint a halált 

nem mérgezés okozta, hanem férjének 

Cser La- 

josné volt az egész tárgyalás során a 

legszánandóbb jelenség. A fogság na- 

gsyon megtörte. Az utolsó hónapok- 

mérgezési b 
Keötél általi halálra itélték a tiszazugi 

ünper legveszedelmesebb 

boszorkányát 
Egy esztendeje annak, hogy a tisza- ban egyre csak imádkozott cellájában 

és amikor a tárgyaláson megkérdez- 

ték tőle, hogy bünösnek érzi-e magát, 

a földre rogyott, 

bünbánóan kijelentette: 

- Igen, bünös vagyok, nagyon bü 

nös. Vétkeimért vezekelni akaro. 

Mérjenek rám szigoru büntetést. 1 

a mellét verte és 

lán ha elszenvedem a földi biróság 

által adott büntetést, akkor az isteni 

igazságszolgáltatás is megbocsát. 

Cser Lajosnét az ügyész azzal vá- 

dolta meg, hogy megmérgezte a 

két gyermekét is. 

A férjgyilkosságról azt állitja, 

azt tudatosan végezte el, azonban a 

gyermekeknél csak az volt a szándé- 

ka, hogy kigyógyitsa őket betegségük- 

ből. Az utolsó vádlott Nagy Ká- 

hogy 

rolyné volt, aki az apósát akarta meg- 

mérgezni, ezt kétszer is megkisérelte, 

azonban az öregember mindkét eset- 

ben kihányta a mérget, amelytől a 

macska azonnal megdöglött. 

Egy heti tárgyalás után a tárgya- 

lási elnök tegnap délben egy órakor 

hirdette ki az itéletet. A kihirdetés- 

nél nagyszámu közönség töltötte meg 

a tárgyalási termet. A vádlottak né- 

mán, olykor föl-fölcsukló zokogással 

A városi tejkö zpont ügynöke lesz 

hallgatták végig az itéletet. Csak az 

ujságirók jegyző ceruzáinak sercegé- 

se hallatszott, amikor az elnök kihir- 

dette, hogy a biróság 

özvegy Takács Lajosnét kétrend- 

beli gyilkosságért és egyrendbeli 

gyilkosságra való fölbujtásért kö- 

tél általi halálra, 

özvegy Reh a Mihálynét egyrend- 

beli gyilkosságért életfogytaglani fegy- 

házra, Í 

özvegy P ápai Ferencnét egyrend- 

beli gyilkosságért fegy- 

házra, Al. 

Fazek as Máriát egyrendbel1 

szándékos embenrölésért tiz evi fegy- 

tizenöt évi 

hárzra, 

Cser Lajosnét eagyrendbeli gyil- 

kosságért és kétrendbeli szándékos 

emberölesért nyolc evi fegyházra, 

Nagy 

bel gyilkossági kiseérletert öt évi fegy- 

Károlynét pedig egyrend. 

házra itélte. 

A büntetés kiszabásánál egy évi 

vzsgálati fogságot beszámiítottak a 

szabadságvesztésre elitélteknel. Bod- 

nárTakács Zsuzsanna vádlottat 

fölmentették. Az elitéltek védől a fe- 

lebbezést csak a három napos határ- 

idő leteltével fogják bejelenteni. 

a polgármester és rmninden áron nép- 
szerüsíiteni akarja 
Temesvár városa nagy áldoza- 

tak árán, sok millió lei befektetés- 

sel, megcsinálta az uj, modern és 

minden közegészségügyi követel- 

ménynek megfelelő városi tejköz- 

pontot. A tejközpont azonban 

egyelőre - és ezt a városházán 

sem tagadják - nem váltotta be a 

hozzáfüzött várakozásokat és pe- 

dig azért nem, mert a közönség 

nem veszi kellő mértékben igény- 

be ezt az intézményt. Balta Ko- 

riolán dr. főpolgármester kijelen- 

tette, hogy mindent elkövet a tej- 

központ rentabilitásának emelésére 

és el akarja érni azt, hogy az ne 

dolgozzék ráfizetéssel. Jövedelem- 

re ennél az intézménynél nem tö- 

rekszik a város. mivel a teiközpont 

altruisztikus vállalat. Terveiről a 

főpolgármester ezeket mondotta: 

- Elhatároztam, hogy felcsapok 

a tejközpont ügynökének és lép- 

ten-nyomon népszerüsitem azt. Az 

állandó választmány valamennyi 

tagja ugyanezt teszi és ahol csak 

városi tejközpont árui 

kórházakat 

Temesvár I, Rezső-utca, a Ferdinánd-szálloda mellett 

BEutorszővet 

Szőnyeg 
Takaró 

szaküzletét 

és népjőléti 

ezt az intézményt 
nyeket, amelyeket a város anyagi- 

lag támogat és megkérdezem, hon- 

nan szerzik be tejszükségletüket? 

Mert mégis furcsa, hogy vannak 
ilyen intézmények, amelyek a vá- 

rostól kapott pénzen másutt ve- 

szik a tejet. Ezenkivül népszerü- 

siteni akarjuk a tejközpontot oly- 

képpen, hogy a nőegyesületeket 

és különböző testületeket szivesen 

látjuk a telepen, megmutatjuk ne- 

kik az üzemet és ha látni fogják, 

hogy a vidékről behozott tehéntej- 

ből mennyi bacillussal teli piszkot 

szedünk ki, soha többé más tejet 
nem fognak háztartásukba enged- 

ni, mint pasztörizált városi tejet. 

Lapokban közölni fogunk klisékkel 

illusztrált ismertető cikkeket, 

lehet, mindenütt hirdeti. hogy a 
tiszták. 

egészségesek és olcsók. Ma bejá 

rom mindazokat az internátusokat, 
intézmé 

azonkivül filmben is bemutatjuk a 
tejközpont müködését. 

A főpolgármester elmondotta, 

hogy Temesvár lakosságának napi 

tejszükséglete ötvenezer liter. A' 

városi tejközpont harmincezer li- 

ternek napi földolgozására van be- 

rendezve, jelenleg azonban alig 

kétezret dolgoz föl. A város min- 

dent el fog követni, hogy a tejköz- 

bDont a lakosság tejszükségletének 

legalább a felét szállithassa. 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelynek 

hajói csak délamerikai kikötőkbe futnak, egy- 

séges MII. 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham. 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 

HAMBURG.DÉLAMERIKAI 
GÓZHAJÓZASI TÁRSASAG 

KLEIN GYUL 
Központ: Timisoara, sStr. I. C. Bratiamnu 

d 02. B 1 Bul. Dinica Goelscu 41 bis 

meken: Arei le ei si. cerem Sir. Negustorilor, Casa 
Barbat 

Német hajók, mémet konyha, mémet kiszolgálás. 

3. oldal 

Capetianu 
nyilatkozik az ellene emelt vádak 

ügyében 

Kaptuk a következő levelet: Igen 

tisztelt Szerkesztő Ur! A Déli Hirlap 

legutóbbi személyemmel 

kapcsolatban megjelent cikkre kérem 

a következők közlését: 

cikkükben emlitettek 

miatt egy temesvári román lap már 

1921-ben megtámadott. Az ügy az igaz- 

ságszolgáltatás kezébe került, az elle- 

nem emelt vád alapján a legszigorubb 

vizsgálatot rendelték el. 

végig lefolytatták és a vége az lett. 

hogy a temesvári törvényszék P. 
4171-8-1921. számu határozatával az 

eljárást ellenem megszüntette azon 

indokolással, hogy az ügyészség 1471- 

számában 

A mostani 

Az aljarast 

1922. számu végzésével ellenem a vá- 

dat törvényes okok hiányában elejtet- 

te. Az ügy tehát nem aludt el, hanc 

jogerős löntéssel befejezést nyert. 

1927-ben egy lovagias ügyből kifolyó- 

lag a cikkükben emlitett vádakkal be- 

csületbiróság is foglalkozott és ennek 

döntése szintén tisztázta eljárásomat. 

Ezekután talán felesleges is 

hangoztatnIi, hogy az ellenem emelt 

vádak rágalom. A jóhiszemü 

rekre bizom 

külön 

embe- 

az itéletet azok fölött, 

akik nem riadnak vissza attól sem. 

hogy embertársaik becsületében gá- 

zoljanak. ha azt érdekük ugy kivánja. 

Tsztelettel Dr. Capetianu Miklós. 

Olcsó szabó - 
is szállit elsőrangu munkát. Ruha, 

télikabát, felöltő munkadija 
700 lei 

Egyszerü ruha 600 lei. Forditások, 
javitások jutányosan. 

WENZEL JÁNOS szabóőmester 
Bessenyey-telep, Első utca. 

Erzsébetvárosi villamos végállomástól 
fasoron át tiz perc. 

Figyelem! Figyelem! l 

E hó végefelé nyilik meg a Szt. 
György-téren (volt Konlechner 

helyiségben) a 

tejesarnok és buffai 
Olcsó villásreggeliző- és 

l uzsonnázóhely! 

Tel. 206 

F. PODRACZKY 
Timisoara II. ker., Iskola-utca 10. 

Mübutorkárpitos speciál bőrbutorokra. 

....... 

osztályu bhajók, „Cap 

üaYNÖKSsÉGE 

Gyorsvonat Ham 



Szépségversenyünk 
szavazását a résztvevők kivánságára 

néhány nappal meghosszabbitjuk és 

nem október huszadikán, hanem októ- 

ber huszonhatodikán, vasárnap délelőtt 

11 órakor zárjuk le. A tegnap beérke- 

zett szavazatok a lista élén levő jelöl- 

tek között változást eredményeztek. A 

szavazatok mai állása a következő: 

Weszely Ibolyka 4029 szavazat 

Jivan Szilvia 2250 .2 
Biró Ilonka 1765 
Marx ePaula 1508 

Sirka Nusi 1507 . 

Benda Anci 1488 

Lukász Zsuzsi 1306 
Horváth Böske 1205 

Schór Ilus 
Forka Rózsi 1018 . 
Illy Rózsika 1002 

Oláh Baly 
Demkó Mariska 851 , 
Zura Mici 832 
Tamme Rózsika 822 , 
Szakranszky Ella 765 
Szollár Aranka 607 
Czuczor Böske 593 

Klejn Edith 
Almásy Vera 488 . 
Altmann Paula 46, 
Braun Ilus . 455 
Ferencsics Máriz 3 
Aschenbrenner Mici 410 
Szilágyi Stefi 2 
Kartye Mariska * 358, 
Thernesz Ela , a 335s, 
Angyal Irén a265, 
Halof Kató a252 
Boskovitz Olga 226 
Schlesinger Kató 20, 
Damjanov Ilus E 200 " 

aAedlich Irén 190 4, 
Gonczi Elza 183 

Muülle. Baba A il 1. 
iDemete Emmi 160 , 
IKartye Ius 107 . 
Wrelyánszky Johanna ? 107 
Varga Rózei. 10 
Habschied Rózsika ) 97. 1 
Veder Aranka vs7, 

Udvardy Anna . 

Haranek Magda 

Birszák Ilus 

a Ma sztségyesett 
Szavazójegy 

Weszely Almuci 1 72 
' 67 " 

* 61 , F7 

49 
, 

A legszebb temesvári leány : 

Itteni gyári lerakatunk likvidálása folytán az összes 1 
még raktiáron levő férfi- és nöiruhaszövetek, valamint 
kabátszövetek a legolcsóbb, leszállitoit engrosárakon 

kezet nyujtani a franciáknak és a 

A párisi Victoire cikke: 

Ha a békeszerződéseket nem váltóztatjuk 
meg, akkor még sokkal véresebb háboru 

következik 
vé List 
ziós cikkeit és megállapitja, hogy 
Hervé elsősorban olyan dolgot kö- 

Hervé Gusztáv a párisi Vic- 
toire hasábjain most már harmad- 
izben tör lándzsát a békeszerződé- 
sek reviziója mellett. Ha a béke- 
szerződéseket nem változtatjuk 

meg - mondja Hervé - akkor 
sokkal véresebb háborunak nézünk 
eléje, mint az volt, amelyik lezaj- 
lott. Azután fölszólitja a francia 
frontharcosok szövetségét és a 

Tüzkereszt-egyesület tagjait, hogy 
november 11-én, a fegyverszünet 
aláirásának évfordulóján intézze- 
nek táviratot a német Stahl- 
helmeszövetséghez és kérdezzék 
meg, hogy egy revizió esetén haj- 
landók-e becsületesen kibékülni és 

lengyeleknek. Bizonyosra vehető 
Hervé szerint, hogy a Stahlhelm 
igennel válaszol. A prágai Lido- 

- un 

A DÉLI 
FOLYTATÁSA mai lapszámunk- 

ból technikai okokból kimaradt. 
Legközelebb megijelenő lapunkban 

pótoliuk a ma elmaradt folytatást. 

- Bocu Szevér kormányzó megbete- 

gedeti. Bocu Szevér miniszter, bán- 

ági kormányzó meghülés következié- 

ben könnyebben megbetegedett. Pén 

teken a miniszter hőmérséklete emel- 

kedett és kisebb láz lépett fel. Miután 

a betegség influenza gyanus tünetek e 

mutat, a miniszter Lappán néhány 

napig ágyban marad. Hasonló tünetek 

között betegedett meg Lygia, a 

miniszter leánya is. Bocu mirszter 

betegsége alatt is foglalkozik ko- 

mányzósági ügyekkel és Bonen Va- 

zul. a kormányzóság belügyi főnöke 

tegnap Lippára utazott, ahell referált 

a kormányzónak. . 

- Napsugaras meleg idő. Az iHő- 

járás tegnap 1s változatlanuli napsu- 

garas és meleg maradti A nap Bbőke- 

züen öntötte sugarait ugy, hogy a 

déli órákban a felöltő viselése 

terhes volt. A meteorológiai intézet 

jelentése szerint továbbra is- melleg ) 

1dő várható, nyugat felől növekzdő 

felhőzettel. 

- Politizáló suszten. Salzótarián- 
ban a rendőrség elfogta Meszes 

Sándor cipészsegédet, akiről kiderült. 
hogy kommunista agitációt üzz Meszes. 

aki lopásokért ismételten volt már 
büntetve, kihallgatása alkalmával el- 

mondotta, hogy egyenes összeköttetés- 

ben állott Moszkvával és több levelet 

is találtak nála, amelyek álhtását 

nár 

goznak. 

HIRLAP REGÉNY.- 

felmentést csak akkor adja nieg, ha 

ismertette Hervé revi- 

vetel, amely Franciaországot ér- 
dekli. Kérdés azonban, hogy ezek 
után mi marad meg a győzelemből 
és a revizió megéri-e azt az árat, 
amelyet fizetni kell érte? Henvé 
cikkeiben ugyan nem emliti külön 
a magyarokat, azonban bizonyos, 
hogy főleg azokra gondol, amikor 
revizióról beszél, mert bizonyos, 

hogyha a hatalmak hajlandók vol- 
nának Németországgal szemben re- 
vizióra, akkor más országgal szem- 
ben sem tagadhatná meg azt. Igy 
aztán a revizióból Magyarország is 
megkapná a részét, amelynek ér- 
dekében különösen az angolok dol- 

- Lemondott az államvasutak mű- 

helyeinek igazgatója. Bukarestből je- 

lentik, hogy Antoniade, az állam- 

vasutak igazgatója ezen állásáról le- 

mondott. Az államvasutak igazgató 

tanácsa a lemondást elfogadta és a 

a hivatal átadással kapcsolatos vizs- 

gálat eredménye azt megengedi. 

Fényképezőgépek 
órlási választékban 400 leztől 

kezdve, kedvező rés zletfizetésre 
képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

fotó-szaküzlet. Temes- 
R E vár I., Hunyadi-utca 

Telefon : 183. 

csak 30 le1. A mai vasárnapi mell 

Előhivás, másolás 8 órán belül. 

viltamosról. 

szeren- 

Leesett a robogó. 

Könnyen végzetessé válható 

csétlenség történt tegnap délután a 

Gyárvárosban. Baranyi András ti- 

zenkilenc éves majláthfalvai lakos a 

Coronmi-téren leesett egy villamosról. 

A fiatalember sulyos belső sérüléseket 

szenvedett ugy, hogy a mentőknek 

kózházba kellett szállitani 

- Uj segédjegyző Ujpéesen. Ujpécs 

községben tegnap választották meg az 

ni községi segédjegyzőt. Hat pályázó 

Iözöl egyhangulag az odavaló 

Streitmattert választottá! meg. 

- Mérges gombát ettek. Murake- 

reszturen Szkrobics Ferenené het- 

ven esztendős asszony három unoká- 
jával az erdőn gombát szedett, amelyet 

este vacsorára megettek. Reggelre az 
asszony két unokája halott volt. a har- 

madik pedig nagyanyjával együtt 
: . í l 
igazolják. 

....ttu 

nak menni. Tegnap a kormánysi 
! : 

gon Románsztamora községből 2i 

csora 1500 lei! 

Mfőnyi munkáscsoport jelent meg ( 

még betevő falatjuk sem. C1 m) 
neriu János dr. vezérfelügyel - 

talanságba külföldre. A 

1930. október 

Vizum 60 iei 

Vasuli berlet 100 je 
tr. I. Vacear 2 Herzinél, msmue 

felefon 1604. Utlevélügyekbes di 
mentes felvilágositás. Legrégibb, legeg 

megbizhatóbb iroda. 
.... . xzx 

FöÖLDRENGES SZÁMOS HALT 
TAL Santjagoi jelentések szerint . 
nap hajnalban Chilében nagy d 

rengés volt, amely különösen a terer. 
parton pusztitott. Laila városka tje. 

sen romokban hever. A földresé 
Valparaiso és Santjago között teljen 

elpusztitotta a vasuti vonalat, a, 

kikö őben egyetlen épület seni na./ 

radt épségben. A Conceptiontól lre 
eső vidékekről még egyáltalán se mi 

hir nem érkezett, mert a táviró t 

sen hasznavehetetlenné vált. Ed Hi 

jelentések szerint a földrengé, leé! 

nyole halottja és háromszáznát ö 
sebesültje vanm. Az anyagi kár 

zeee 

1 

a 
i 

- Vítorlás csolnakkal az óceánort, i 
Barcelona kikötőjébe l te! IAT 

érkezett meg Blanco Henrya 

nár, aki a felesége és a leánya tisa 
ságában egy tizennégy méter hoszuál 

itorlás csolnakon kelt át Ameiká , 
bél az óceánon. A tanár az Együll 
Allamok Salem nevü kikötőjébőlin 
dult utnak és utja nyolevannégy ap a 

1g tartot. 

* Vidékiek figyelmébe. A józserá 
rosi Tejivó- és uzsonnázó-csarnolan 
Glunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezése 

alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos nnü 

következő: 1 
"w 

5 

husleves, karfiol val 
2 . .. . I 

kacsa és libasült garnirunggal és a 

látával, almakrém. Hétfői menü: ab 

leves, savanyukáposzta, sertésk a 

forgáesiánk. Abonoma ebéd ésveli 

- Nem engedték őket fejjel a 

Franciaországba szoló utlevelet érő 

Az emberek előadták, hogy értenl 
sük szerint Franciaországban 80 
munkaalkalom, idehaza pedig nil 

jelentette nekik, hogy csak abba « 

esetben kaphatnak Franciaorszii 
szoló utlevelet, ha már van elő1 
munkaszerződésük, mert a korn 

zóság nem vállalhatja a felelőse 
hogy az embereket elengedi a bin 

romár 

szomat 

1.§ 

morai földmivesek 

távoztak. 

' A DÉLI HIRLAP BUDAPESE 
állandóan olvasható a dunmaparii ri 1 

erre 

haldoklik. / 

Hatóságilag engedélyezett kiárusitás. ] 

tol szállods halljában. *e és 

Teler 
Ön 
01 

2664-1930 Birou Industrial Orasului 

kicsinyben kiárusiitainakik 

]J. A. BLOMJOUS 
Jjózsefváros, Begabalsor 40-a 

Timisoata 



Egy lépéssel közelebb. A báziási 

ny kibelyezése ismét ujabb lé- 

el halad előre. Holnap kezdődnek 

2 helyszinén az uj pálya számára 

éges területek kisajátitására vo 

kozó tárgyalások. Az uj pálya u! 

vendéglő fekszik, azon- 

kell megváltani a tulajdonosok- 

A városi mérnökség véleménye 

é erint erre a célra mintegy kilenc 

in By millió leíre lesz szükség. Amennyiben 

tulajdonosokkal a békés megegye- 

h vátod, zé 

A sás 

nem sikerül, ugy a döntés a biró- 

Ettől függetlenül 

1iiya tonban a munkálatokat meg fogják 

Teht vezdeni. 

mMi„ Anyakönyvi hirek. Születtek: Pe- 

feladata lesz. 

lu an Miklós, Jáger Károly, Erheh 

tiliy, Iván, Csorba Julia, Móricz Zsuzsi. 

11úmy Meghaltak: Butschek Teréz 71 és 

1é ill 4 Blan Gizella 71 éves korában. 

löllkeg, 

Nem rátai 
De keszpenzérit olcso 

vásárolhat féerfi-, fiu- ez 
gyermekruhét 

FUCHS ruha- 
ázletében, Józsefváros, Scu- 

dier-tér 5. sz. a. 

Atmeneti Doubi-felöltő 

. . szőrmegallér 1890- 

fekete télipaleto, bársonygallér 1300 - 
szőrmegallér 1900- 

1500- 

iskolai egyenruha (Uniformis) 900- 

kamgarnöltöny 1500- 

csizmanadrág 150-400 - 

gyermekruha-posztó 350- 

A legtöbb 
arcát és azért nem 

Garr Houston professzor az 

egyik amerikai revüben nagy cik- 

ket irt arról a kérdésről. miért nem 
lól és olcsőn 

öltözködhet 
tümvámil 

Mulk mindenki, aki készen vagy mérték után 

férti-, fiu és gyermeköltönyt, 
duta felöltőt, Trench-coatot ab. 

tööe . ruhaáru- EOtőjály Hoffmann Mór [zában 

un Betváros, Hunyadi-u. 8.sz. a. 
90 lánya vásárol 

r . Kedvező fizetési feltételek. 
gy mólat 

endőrségi hirek. A rendőrség 
óőállhtotta Márton Sándor sof- 

főrt, aki több nap előtt Reichardt 
Toleamégy Al, ... , , 

Herenc autójáról a mágnest ellopta és 

! eladta. 

míóomi lai lakos feljelentést tett ismeretlen 
)081 

ettesek ellen, 

A logág zaka folyamán több 
fogáso9 

m akik udvarából az éi. 

baromfit ellop 
. 

asártaji n nk. 

Gössler Antal me- ! 

hajlandó a legtöbb ember portréjá- 

ban, vagy fényképében a saját- 

jára ismerni. A tanár szerint ez 

abban az eddig ismeretlen emberi 

tulajdonságban keresendő, hogy a 

legtöbb ember hiu. Senki sem haj- 

landó elhinni magáról, hogy arcvo- 

násai sem Vénuszhoz, sem Appolló- 

hoz nem hasonlitanak. Csakugyan 

azoknak a fényképészeknek és fes- 

tőknek van a legnagyobb sikerük. 

akik nem megrendelőiknek valódi 

arcát rögzitik le, hanem olyannak 

mutatják be, amilyennek azok kép- 

zelik magukat. További oka ennek 

* Erős, vérbő, kövér emberek számá- 

ra a természetes "FERENC JÓZSEF" 

keserüviz naponkint való ivása a leg- kari A kauciószédelgő rendőrkapi- 

tirungyi tány. Budapesti jelentés szerint a 

tfőj mat különböző csalásokért, kauciósik- 

a kasztásokért és visszaélésekért le- 

tartóztatott Fekete László dr. 

rendőrkapitányt a rendőrségtől az l 

ket fejjel 4 
ln kete László dr. elmeállapotát most 

kakti törvényszéki orvosok vizsgálják 
meg. A vizsgálat két-három napig 

vülk tfog tartani. A nagy port fölvert 

ügyben a vizsgálat tovább folyik 

és több letartóztatás várható. Há- 

rom gyanusitott személynél tegnap 

házkutatást tartottak. ! 

Véget ért a kinai polgárhá- 

boru. Shanghai jelentés szerint a 

0 

g hogy H 

kinai nemzeti párt kiáltványt tett 

4 közé, amelyben közli, hogy a pol- 

eárháboru véget ért és Kinának 

kötelessége, hogy a jövő érdekében 
dolgozzék. A kormány két legfonto- 

sabb teendőjének mondja a kiált- 

vány a nagyhatalmakkal kötött 

m hnátrányos szerződések megsemmisi- 

tése és a kommunisták elleni harc. 

* Fontos ujltás a CFR belföldi je- 

gyekben. A CFR igazgatóság az utazó 

közönség kényelmére a Belvárosban a 

Központi Bank Menetjegyirodájában 

al GMühble-ház) egy uj hivatalos jegy- 

ml 01. kiadó pénztárt létesitett, ahol a CFR 

bsszes vonalaira a vasuti jegyek elő- 

re megválthatók. Hasonlóan megvált- 

hatók az 50 százalékos fürdőjegyek és 

a weekendjegyek is. Dijtalan felvilá- 

gositás. Telefon 15-15 és 15-55. Vizum 

és CFR bérletbeszerzés. Valuták vé- 

tele és eladása. 

ügyészségi fogházba kisérték. Fe- 

nélkül könnyü és 

Számos 

kisebb erőlködés 

I rendes bélmüködést biztosit. 

szakorvosi jelentés bizonyitja, hogy a 

FERENC JÓZSEF viz köszvényben 

és csuzban szenvedőknek, valamint 

ezért méltán megérdemli a legmele- 

gebb ajánlást. A FERENC JÓZSEF viz 

' 

kapható gyógyszertárakban, drogé- 

riákban és füszerüzletekben. 

Leszállitják a német képvise- 
lők fizetéseit. Berlinben tegnap 
nélelőtt a birodalmi gyülés párt- 
jainak elnökei a képviselői fizeté- 

gek leszállitásáról tanácskoztak. 
Megállapodtak arra nézve, hogy a 
képviselői fizetéseket husz száza- 

lékkal, a képviselőknek a különbö- 

ző bizottságokban kifejtett mükö- 

déseért járó dijait pedig ötven 

százalékkal szállitják le. 

Öntött szobakályhákból. 

örökégök 

ugymint 

fekete. és különboző email 

szinckben gazdag raktát. kálybaellen- 

zők és tüzszerszámok mélyen leszálli- 

tott áron kaphatók: Scherter Ottó 

vaskereskedésében. Temesvár I. Zá- 

polya utca 6. 

az
a 

ember nem ismeri a saját 
hajlandó hinni a hü 

fényképnek 
az, hogy a legtöbb ember csak- 

ugyan nem ismeri saját arcát. 

Mindenki rendszerint szemből nézi 

magát és igy ismeri csak az arcát. 

A professzor azt ajánlja, hogyha 

valaki csakugyan meg akarja tud- 

ni, hogyan néz ki, vegyen két fém- 

tükröt, állitsa egyiket merőlegesen 

a másikra és azután azokat lassan 

forgatva ismerje meg önmagát. 

Üvegtükör szerinte nem jó, mert 

nem mutatja elég élesen az arc 

konturjait. Egyébként Houston 

tanár Hfigyelmeztet mindenkit. 

hogy legokosabb, ha egyáltalán se- 

hogyse nézi meg az arcát. hanem 

mindig csak ügyes fényképészen 

keresztül látja önmagát. 

- Ez már igy lesz mindennap. 

Karlsruheban tegnap este egy ven- 

déglőben a nemzeti szocialisták 

gyülést tartottak, amely igen vi- 

haros volt. A rendőrség oszlásra 

szólitotta föl a gyülés részvevőit és 

mivel azok ellenszegültek, a rend- 

őrök és a nemzeti szocialisták kö- 

zött verekedésre került a sor. A ve- 

rekedésbe beleavatkoztak a kom- 

munisták is. A rendet csak nehe- 

zen lehetett helyreállitani. A íve- 

rekedésnek két sulyos és négy 

könnyü sebesültje van. 

mm 

Lábát törte. Mitru Miklós har- 

minc éves munkás tegnap estefelé a 

Bocu-telepen levő lakására sietett, 

amikor a Tél-utcában olyan szeren- 

csétlenül botlott meg, hogy a jobblá- 

bát eltörte. A mentők segélynyujtás 

után kórházba szálhtották. 

2 

w
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IIIIII 
Női fekete pántos : Lei 450 - 

. „ srines. . 475 - 

lakk 525 - 
fekete antiiop 550- 
EFérfi barna és fekete 1/. , o25- 
CGyermek magas füzős . 195- 
NNől és férfi fejelés „ 2090-340 

OOlilcsó cipő és cipőjavitás 
Női iéltalp Lei 75- 

Férn, 90- 
Gyermek féltalp „ 50- 

Női sarok „ 20-25 

Férfi „ 35- 

Gyermek , „ 20- 

Cipőfestés 50- 

Hó- és sárcipóőjavitaás 

Gondolt-e lakásának fütésére? 
Szereltessen American Unio-kályhát! 

Szép! Gazdaságos! Olcsói 

Kedvező fizetési feltételek! Prospektust 

dijtalanul küld 
Temesvár-jJózsefváros 

Kossuth Lajos u. 7. sz. 

5. oldal 

Mindenki r4 géppeliavitott 
cipőt visel, mert az 

olcsó, jó és kellemes abban járni. 
Let Let 

Férfiféltalpo szegez. 90 Nőiféltalp szegez. 75 
Fértiféltalp varott 100 Nói „ragaszt. 80 
Fériisarok , 30 Nőisarok Louis 20 

Nőisarok trotteut 25 lei 
Leányka-, gyermek.- és fiucipők, 

sárcipők és hócipők 
a legolcsóbban javittatnak. 

Mechanikai 
Cipójavitó-Üzem 

Temesvár IV., Kossuth L-u. 19. 

Utolsó pillanatban 
érkezett a szabadulástjelentő segitség 

Giugia Florian, a temesvári 
vizvezetéki müvek alkalmazottja, 
jugoszláviai illetőségü ember, Ver- 
sec közelében született és ott is élt 
hosszu éveken keresztül. Néhány 
hónap előtt honositását is kérte 
Giugia, akinek müködésével főnö- 
kei meg voltak elégedve. Arról, 

hogy Jugoszláviában mivel foglal- 
kozott sohasem nyilatkozott. Leg- 

utóbb Jugoszláviából a külügymi- 
niszterium utján váratlanul kiada- 
tását kérték. Azzal vádolták, hogy 
Versecen pénzt hamisitott és ami- 
kor érezte a hurkot nyaka körül 
szorulni, átszökött Romániába. A 
jugoszláv megkeresés alapján le- 

tartóztatták és az ügyészség fog- 
házába szállitották, ahonnan Dra- 
gan detektiv két nap előtt Zsom- 

bolyára kisérte, hogy a szerb hatá- 

ron átadja a jugoszláv rendőrség- 

nek. A temesvári hatóságok előtt 

Giugia Florián állandóan hangoz- 

tatta ártatlanságát és azt mondot- 

ta, hogy a jugoszlávok azért kérik 

ki, mert Románia részére kémke- 

dett és mivel mint politikai foglyot 

nem lehet kiadni, igy akarják el- 

fogni. Tegnap aztán váratlan for- 
dulat állott be,. Giugia felesége 
ugyanis megjelent az ügyészségen 

és Mihailescu vezetőügyész- 

nek felmutatta a hivatalos lap leg- 

ujabb számát, amelyben megjelent 

férjének állampolgársága és ennek. 
alapján kérte a vezetőügyészt, 

Hogy férjét ne kisérjék Jugoszlá- 
viába. A vezetőügyész erre irásos 
rendelkezést adott át Giugia fele- 
ségének azzal, hogy a foglyot ne 

adják át a jugoszlávoknak. Az irás- 
sal az asszony autóval Zsombolyá- 
ra hajtatott és éppen akkor ért 

oda, amikor az átadásnak kellett 
volna megtörténnie. Giugia Flo- 
riánt visszahozták Temesvárra és 
hamarosan szabadon engedik. 

Gyermekparadicsom a tizenkét év 

óta fennálló első francia gyermekkur- 

zus Temesvárott, ahol a gyermekek 

játszva a legnagyobb tökéletességgel 

elsajátitják a francia nyelvet. A testi 

fejlődést a ritmikus torna biztositja. 

Három éves kortól kezdve vesznek fel 

vyermekeket, akik a kurzust délelőét 

vagy délután, vagy a nap mindkét 

szakában látogathatják. Külön órák 

diákok és felnőttek részére. Méltányos 

dij mellett naponta van beiratás. 

Bresler, Temesvár-Belváros, Le- 

1401. TELEEON: 717, 16-76 nau-tér 1. (Eisenstádter-ház.) 

cipőüzlel, 

SCHWARZ ZOLTAN 
Józsefváros, Hunyadi-ut sarok, a Mária- 

szoborral és a Whitehouseval szemben 

A „Consum" részleteladási helye. 
Telefon 19.55 



6. oldal 

- Tolnay Béla orgonahangver- 
senye. Tolnay Béla, az ismert 
zenemüvész és a temesvári városi 
zeneiskola tanára, ma délután öt 

órakor tartja orgonahangversenyét 
a belvárosi evangélikus templom- 
ban. A müsoron a legkiválóbb kom- 
ponisták szerzeményei szerepelnek. 
Belépődij nincsen, ellenben belé- 
pésre a megváltott müsor jogosit. 

Szövetek 
és szabókellékek legolcsóbban 

RABONG 4 SCHNEIDER 
nél, Temesvár I., Szt. György tér, 

róm. kath. püspöki palota 

-A volt osztrák-magyar had- 
sereg hadirokkantainak értekez- 

lete. A volt osztrák-magyar hadse- 
reg hadirokkant tisztjei, tovább- 
szolgáló altisztjei és a háboruban 
megrokkant legénység, akik Te- 
mes, Krassó és Szörény megyék 
területén tartózkodnak, felhivat- 
nak, hogy október huszonhatodikán 

a gyárvárosi Vigadó (Sörgyár) 
nagytermében feltétlenül jelenje- 
nek meg. Az értekezlet délelőtt ki- 
lenc órakor kezdődik és ezen tudo- 
másul veszik az október elsején 
Bukarestben megtartott kongresz- 
szus határozatát, majd megbeszé- 
lik a nyugdijjogosultságért foly- 
tatandó küzdelem további részle- 
teit. Felkérik a három megye kép- 
viselőit és szenátorait, hogy az ér- 
tekezleten szintén jelenjenek meg 
és a parlamentben szót emeljenek 
a hadirokkantak érdekében. Ebben 
a kérdésben egyébként az érdekel- 
tek már részletes memorandumot 
is szerkesztettek és azt az uralko- 
dó, valamint a kormány tagjai elé 
juttatták. A jövő vasárnapi érte- 
kezlet rendezősége meghivja a kü- 

lönböző egyesületek katonai nyug- 
dijasait és a tényleges katonai 
szolgálatot teljesitő személyeket is. 
. 

- Lövöldözés a végvári állomáson. 

A temesvári törvényszék tegnap meg- 

erősítette Popovics Sándor ká- 

dári gazda letartóztatását. Popovics - 

amint részletesen közöltük - 

vári állomáson családi perpatvarból 

kifolyólag revolverrel többször apó- 

sára, Hegh es Simon gazdára lőtt. 

azonban szerencsére egyik golyó sem 

tett nagyobb kárt. A vizsgálóbiró Po- 

povics Sándort emberölési szándék 

miatt letartóztatta és meginditotta el- 
lene az eljárást. 

a vég- 

- Adomány. Veri Károlyné a bá- 

zosi magyarok kápolnája javára 100 

leit adományozott. Az összeget eddigi 

gyüjtésünkhöz csatoljuk. 

- Igy fest az élet a cséka biro- 
dalmában. Jellemző kis esetet kö- 
zöl az egyik berlini ujság Szovjet- 
Oroszországból. Moszkvában szep- 
tember hónapban két szinházi uj- 
donságot adtak elő, amelyeknek 
mindegyike a szabotáló kispolgárt 
gunyolta ki, a bolseviki közönség 
legnagyobb örömére. A Pravda, 
az oroszok legnagyobb hivatalos 
lapja, leirta az igen forró szinházi 
estét. A közönség - irja többek 
között - nem szünt meg lelkesen 
tapsolni és virágokat dobott a 
szinpadra. Követelték a szerzőt, 
aki sajnos nem jelenhetett meg, 
mert nem volt a szinházban. Csak- 
ugyan: Rubinstein a darab 
szerzője kissé nehezen jelenhetett 
volna meg az estélyen. Negyven- 
hét társával együtt szabotálás 
miatt premier előtt öt nappal a 
cséka - agyonlövette. 

' Kacagástól hangos a gyárvárosi 
Szarvas-kávéház, ahol Váradi 
Aladár teljesen ujjászervezett társula 
tával rendezi meg vig estélyeit. Szinre 
kerülnek a legujabb bohózatok, tréfák 
magán- és táncszámok. Uj atrakciók 
egy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 
nak be. Kezdete este 10 órakar. 

Mit susog a fehér akác? A Magyar 

Párt Blaskovics-telepi 

mükedvelői a mult héten nagy sikerrel 

adták elő a Mit susog a fehér akác 

operettet. Az 

előadást jövő vasárnap, október 26-án 

tagozatanak 

cimü háromfelvonásos 

délután félnégykor a Schneider-féle 

vendéglőben megismétlik. Az egyes 

szerepeket ugyanazok játszák, akik 

az első előadáson 

tak. 

is sok tapsot arat- 

e. Ne hanyagolja el sze- 
melt Szemüvegek, op- 

tikai cikkek nagy 
választékban 

FRANZ TEJNOR á Co. 
Temesv. II, Kossuth-tér 

* Dr. Baruch Félix laboratoriu- 
mában vérvételek a Wassermann 
stb. reakciókhoz, valamint vizelet-, 
köpet-, vércukor stb. analizisek 
naponta 9-12 és 3-5 óra kö- 

Piata 

az állami 

zött Temesvár-Belváros, 
Oituz (Nándor-tér) 13, 

adóhivatallal szemben. 

- A Nyugat október 16-i száma 
megjelent. Vezető helyen Hege- 
düs Lórántnak A tragikumról 
szoló nagy tanulmányát hozza. A 
szépirodalmi részből kiemeljük 
Móricz Zkigmond: Forr a bor 
cimü regényének - amely a Légy 
jó mindhalálig folytatása - ujabb 
fejezeteit. Gelléri Andor Endre 
és Majtényi György novelláit, 
Erdélyi József, I1lyés Gyula, 
Kisléghy Kálmán és Török 

Sophie verseit. Móricz Zsig- 
mond szegedi naplót ir, a kritikai 
rovatokban Turóczi Józsetf, 
Kárpáti Aurél, Illés Endre, 
Schöpflin Aladár és Farkas 
Zoltán cikkeit találjuk. Feren- 
ezy Valér két rézkarca ad külön 
diszt a gazdag számnak, amelynek 
ára 2 pengő. Egyes szám ára 60 
lei. Negyedévi előfizetés 300 lei. 
Főbizományos: Pallas Könyv és 
lapterjesztő vállalat, Cluj, Strada 
J. Ratiu A. 

1930. októbe. 

Sport 

Teljes erővel folynak a ba, 

mérkőzések. Vasárnap Temesv 

három elsőosztályu bainoki mér 

kerül lebonyolitásra. A legérdek« bb 

meccs kétségtelenül a TMTE- 0 

csapatok találkozása lesz. A küző m/ 

délután négy órakor kezdődik 
TMTE-pálya lesz a szinhelye. A 

natul-pályán a Kinizsi és a G 

1par találkozik, mig a Gyapjuipar 

lyán a Kadima és a Banatul nr 

össze erejüket. A második A-osz! 

ban a következő bajnoki mérkő: 

kerülnek eldöntésre: Fratelia-1 

a kisodai pályán négy órakor, T 

lor-ZsSE a T1color-pályán 

órakor, Pátria-Hajduk a Pátri. 

lyán négy órakor. A második B 

tályban szintén megindult a har 

ennek következtében az Electric 

Victóriával az Electrica-pályán 

Freidorf a Fortunával Szabadfalt 

Juventus az Amatőrrel a Turu 

lyán és a Vulturi az Unióval az ( 

; 

pályán játszik. Mind a négy me 

zés délután négy órakor kezd 

Ezenkivül ifjusági és tartalék cs 

tok is küzdenek egymással. A R 
Zsombolyára rándul, ahol a He 

lesz a bajnokság során az eller 

A Politechnica Kolozsvárott mérb 

vasárnap és hétfőn, ahol körmérl 

sen vesz részt. 5: 

A Kinizsi közgyülése. Vasálap 
délelőtt féltizenegy órakor tartj M 
Kinizsi az Elite-kávéházban rerki 
vüli közgyülését, amelyet nagy érek 11 

lődés előz meg. A közgyülésen a 0 

gati 1ga Kováacs Ödön dr. sza 
lyében képviselteti magát. i 

A temesvári sportkerület hén 
este hét órai kezdettel az Arany ö 

vendéglőben gyülést tart, amefel 

minden egylet megbizottja résztvi 

ha egyesületi ajánlólevelét felü 

legujabb mélyenleszállitottősziárjegyzéke 
Límoleum 

Tel10-s1 Ternesvár, csak Lloyd-sor a 

Futószőnyeg 67 cm. szélességben - - Lei ó65 
I-a minőség, perzsa virág parkett minta 

90 cm. széles 
pPadlóbevonáshoz mi-kint 
Mosdóelő bordürrel 
Inlaid hnoleum átöntött minta myként 
Ebédlő linoleunm 2(00X300 - 

Viaszkosvászon 
80 cm szélee-- 

I100 cm. széles 
II15 cm. széles 
Abrosz 65/100 
Falvédő 
Tálcateritő 

- ---------- 

Futószónyeg méterreé -- Lei 3 
70 Eutószőnyeg jó minőségpben - - - - , 5 -- ,05 Ágyelő rojttal :: 
55 Kókuszfutók Agyelő velour fojttal e 

230 - Ebédlőszőnyeg Smyrna utánzat - - - 
„700 édlőszónyed gyapju 200X300 -- ,, 

nr 1 Ebédlőszőnyeg velour-plaás-- gyonyörü mintákban zédlóssányeg eleirpas 7 
i ő ő 2 Ottománátvető veloeunrn- - Lei ó8 mindenle szélességben nádlóasztal teritő, karamanie -- - ,, 

88 Z A őasztal-teritő, veloenn - 
, 100 ámulatos olcsó árban Madrasfüggöny 3 részes garantált mosható 
53 Kókusz futószőnyeg -- , 

. 45 a 

Gummikabátok 
Linoleum- és szőnyegmaradékok 

csaknem ingyen 

Szőnyegek 

Angol gummirozás 
Szövet külsővel 
Trench-Coat-- 
Női gummi.esőkabát minden divatszinben 
Női Tweed 

Fiókok: Nagyvárad, Kolozsvár 

4 



Rádió 
. 

Vasárnap. (Október 19.) Buda- 

es t. 10 óra: Katolikus istentiszte- 

t és prédikáció. 11 óra 15: Evan- 

élikus istentisztelet, utána az 

n peratáz zenekarának hangverse- 

ely el ve Szende Ferenc énekmüvész 

z emüködésével. 2 óra: Gramo- 

zene,. 4 óra: Magyar népdalok. 

ra 15: Magyar népdalokat éne- 

l Bodán Margit Magyari Imre 

s cigányzenekarának kisérete 

lett. 6 óra 20: Weygand Tibor 

okat énekel a rádiózenekar ki- 

érete mellett. 7 óra 30: Strauss 

a os Cigánybáró cimü operájának 

ulóadása, utána Kiss Béla és ci- 

1t Wányzenekarának hangversenye. 

écs. 11 óra: A bécsi szimfonikus 

Arsaság hangversenye. 1 óra 10: 

tatonazene. 3 óra: Gramofonzene. 

m ud óra 30: Kleist Henrik Michael 

mini i Cohlhaas cimű szindarabjának elő- 
Mlnd dása, utána könnyü zene. Breslau. 

Szórakoztató zene. 8 óra 

Katonazene. 10 óra 40: Jazz- 

Belgrád. 11 óra: Gramofon- 

2 óra 30: Cigányzene. 8 óra: 

kkar hangversenye. 9 óra: Szó- 

máglk 
indult 

ta. 

abadi 

óra 15.: 

vülés, 1 

ó E 

telyet nagy 

uy, akoztató zene. Bukarest. 7 óra: 

amofonzene. 8 óra: Kabaréest. 
ttowitz. 7 óra 40: Hangverseny. 

lagál 

óra 15: Kamarazene. 11 óra: 
rtkerület 1n czene. Langenberg. 8 óra: 

1u Ai1 Zimfonikus hangverseny. Utána 
neczene. Morva-Ostrau. 7 óra: 

ehiller Die Braut von Messina 
mnmdt muű darabjának előadása, utána 

angverseny. München. 8 óra: 

i tészletek Mozart müveiből. 9 óra 

0: Roesler Der Sommergast cimü 

Miátékának előadása, utána tánc- 
. Milánó. 9 óra: Wagner Lo- 

ngrin cimű darabjának előadása, 

ána jazz-band. Toulouse, 8 óra: 

Kamarazene. 9 óra 30: Katonaze- 

ne. 10 óra: Operettrészletek. 11 
:Szimfonikus hangverseny. 

na tánczene. 

étfő. (Október 20.) Budapest. 
óra 15: Hangverseny. 12 óra: 
tatonazene. 5 óra 30: Cimbalom- 

fel. 10.a erseny. 8 óra: Részletek ma- 
yAr operettekből, utána a Fejes 
zalonzenekar és Toll Árpád c1- 

, yzenokarának hangversenye. 
écs. 11 óra: Gramofonzene. 3 óra 

0: Könnyüzene. 7 óra 35: Szóra- 
oztató zene. 8 óra 30: Szimfoni- 
us hangverseny. Utána Gaudriot- 

szz. Breslau, S óra 30: Szimfoni- 
Kus hangverseny. 10 óra 50: Szini- 
lőadás közvetitése. Belgrád. 10 
Tra 30: Gramofonzene. 12 óra 45.: 

ene. 5 óra 30: Nemzeti dalok. 8 
Énekhangverseny. 8 óra: 

zimfonikus hangverseny. 10 óra 
I5: Kávéházi zene. Bukarest. 7 

ra: Gramofonzene. 8 óra: Kama- 
szene. 8 óra 45: Nemzeti dalok. 

mé" óra 15: Szórakoztató hangver- 
eny. Kattowitz. 8 óra 30: Szimfo- 
nikus hangverseny. 11 óra: Tánc- 

ene. Langenberg. 8 óra: Könnyü 
2M ene. 9 óra: Énekkar hangverse- 
e, utána szórakoztató és táncze- 
e. Morva-Ostrau. 7 óra 20: Fuvós- 
4 enekar hangversenye. 8 óra 30.: 

Szimfonikus hangverseny, utána 
Ara München. 7 óra 35: 

- . 

CONFECTI0"R. 
ári lerakat Timisoara L, Str. Alba-lulia (Rezső-u.) 7. 

Klasszikus zene. Prága. 8 óra 30: 
Szimfonikus hangverseny. 10 óra 
20: Hegedü és orgonahangverseny. 
Toulouse. 8 óra 40: Mandolinhang- : 
verseny. 9 óra: Operettrészletek. 
11 óra: Szórakoztató zene. 
Kedd. (Október 21.) Budapest. 

9 őóra 15: A Postászenekar hang- 

versenye. 12 óra: A Mándits sza- 

lonzenekar hangversenye. 5 óra 
30: Könnyü zene. 7 óra 30: Gra-: 
mofonzene. 8 óra 30: Előadás a 
studióból, utána Farkas Jenő és 
cigányzenekarának hangversenye. 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 

óra: Zene. 3 óra 20: Szórakoztató 
zene. 7 óra 35: Mandolinhangver- 
seny. 9 óra: Népszerü hangver- 
seny. Utána jazz három zongorán. 
Breslau. 7 óra: Könnyü zene. 8 

óra 30: Dalok és balladák. Belgrád. 
10 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 

45: Zene. 5 óra 30: Nemzeti dalok. 
8 óra: Kamarazene. 8 ór 30: 

Szimfonikus hangverseny. 10 óra 

45: Kávéházi zene. Bukarest. § 

óra: Hangverseny. 8 óra 45: Da- 

lok. 9 óra 15: Szórakoztató zene. 

Kattowitz. 7 óra 55: Verdi Aida 

cimü operájának előadása, utána 

tánczene. Langenberg. 8 óra: Köny- 
nyü zene. 8 óra 50: Gogol Die 

3rautschau cimü darabjának elő- 

adása. Morva-Ostrau. 9 óra: Ének- 

kar hangversenye. 9 óra 30: Csel- 
lóhangverseny. 10 óra 30: Jazz- 

band. München. 7 óra 30: Énekkar 

hangversenye. 8 óra: Keleti zene. 

Milánó. 9 óra: Verdi Ernani cimü 

operájának előadása, utána kávé- 

házi zene. Prága. 7 óra 20: Dalok. 

Utána kamarazene. 9 óra: Fuvós- 

zenekar hangversenye. 10 óra 20: 

Szórakoztató és tánczene. Tou- 

louse. 8 óra: Spanyol dalok. 8 óra 

45: Gitárhangverseny. 9 óra 30: 

Katonazene. Utána operarészletek, 

majd kávéházi zene. ! 

Vasárnap bucsuznak Budapestó 
kedvencei és pedig teljesen uj mü- / 

sor keretében. Mocsányi-La- 
kos a rádió és gramofon nagyne 

vü jazz-humoristái, Sebő Miklós 
a világhirü rádió- és gramofon- 
énekes, Vidor Ferike, a pestiek 
dédelgetett kedvence, legujabb ma- 
samod és cselédnótáival, Szász 
Ila a hires alakitó és előadómü- 
vésznő, Érczkövy László a köz- 
kedvelt magyar Chevalier, Vidos 
Jenő a legaranyosabb humorista 
és előadóművész, aki egyébként a ! 
konferanszié szerepét tölti be 

nagy tetszéssel, uj mókákkal. Va- í 

sárnap mindkét előadáson uj tré- 
fák és bohóságok kerülnek bemu- 
tatásra. A vasárnap délután 6 órai 
előadás helyárai mérsékeltek, mig 
vasárnap este 9 órakor rendes 
helyárak mellett bucsuznak a ki- 

Közgeaezda 

tesz ki többet ezer pengőnél. 

Váló vendégek. Jegyek a szinház 
pénztáránál. 

Magyar szinházi muzeum. 

Operaház épületében 

Budapes- 

ten az tegnap 

nyilt 

uunzenumi. 

meg az első magyar szinházi 

A muzeum rengeteg képet, 

autogrammot, szinlapot és egyéb szin- 

házi emléket mutat be. 

A sztárok teszik tönkre a szinészetet. 

A budapesti szinigazgatók szövetsége 

tegnap este ülést tartott, amelyen a 

szinházak 

ték meg. 

gazdasági válságát beszél- 

Elhatározták, hogy a sztár- 

ázsikat letörik és makszimális ára- 

kat állapitanak meg. Ma például nem 

gyszer előfordul, hogy egy-egy sztár 

esti felléptidi- 

jat kap, amikor az egész bevétel nem 

négyszázötven pengős 

Azonki- 

elhatározták a szinigazgatók azt 

is, hogy az elbizakodott sztárokat pon- 

tlosságra szoritják. 

eoaaa é eza 

Diktátori hatalmat kell adni az amerikai 
elnöknek a munkanélküliség leküzdése 

érdekében 
Amerikában a nagy munkanélkü- 

liség egyre aggasztóbb problémává 
szélesedik. A munkásság legutóbbi 
nagygyülésén Walsh demokrata 
szenátor erélyes intézkedéseket kö- 

vetelt a munkanélküliség elleni 

küzdelem érdekében. Hangsulyoztas 

hogy Hoovwer elnököt diktárori 
hatalommal kell felruházni éppen 
ugy, amint az elnöknek a háboru 
idején is diktátori hatalma volt. A 
mostani helyzet - mondotta - 
rosszabb minden háborunál és min- 
denesetre végzetesebb következmé- 

nyei lehetnek. mint a háborunak 
voltak. Negyven amerikai nagy- 
bankár és vállalkozó késznek nyi- 
latkozott, hogy összehoz egy tizen- 
két milhó dolláros segélyalapot a 
munkanélküliek nyomorának eny- 
hitésére. Hoower elnök ismételten 
tanácskozott a kormány tagjaival 
a munkanélküliségről és utasitotta 
azokat, hogy részletes tervet dol- 
gozzanak ki. A nagy munkanélkü- 
liség tovább érezteti hatását a nem- 

vorki tőzsdén, ahol az indeksz 8.16 
százalékkal ismét leszállott. 

— 
ciát A tanácskozáson megjelentek 

varsói agárkonferencia volt delegátu- 

sai, továbbá Litvánia képviselője és 

megfigyelőket küldött Amerika, Fran 

Mad- 

MEGNYILT A BUKARESTI AG 

RARKONFERENCIA. Ünnepélyes ke- 

retek között nyitották meg tegnap dél- 

előtt a pénzügyminiszterium palotájá- 
ban az uj nemzetközi agrárkonferen- ciaország és Spanyolország is. 

Tel. 

. 15-28 

gearu földmivelésügyi miniszter len- 

dületes beszédben nyitotta meg a ta- 

nácskozást és rövidesen vázolta a ta- 

nácskozás célját. Niekl Alfréd dr. ma- 

gyar delegátus ajánlatára Camarases- 

cu tartományi igazgatót, a mezőgaz- 

dasági kamarák szövetségének elnökét 

választották meg a konferencia elnö- 

kének. Camarasescu köszönetet 

dott megválasztásáért és azon remé- 

nyének adott kifejezést, hogy a konfe- 

rencia munkája eredményes lesz. A 

konferencia első ülésének végeztével 

öt albizottságot alakitottak. Délben 
Ene dr. államtitkár dezsőnét adott a 

konferencia tagjainak tiszteletére. 

Délután a konferencia tanácskozásait 

folytatták. 
Letörték a pesti kenyéruzsorát. 

Megirtuk, hogy a pesti pékek kartell- 

ja által megállapitott ke- 

nyérárakat egyes pékmesterek nem 

tartják indokoltnak és azért otthagy- 

ták a kartellt és a kenyeret olcsóbb 

áron adják. Ezt a példát egyre több 

pékmester követi 

kon 

mon- 

tulmagas 

és tegnap a piaco- 

ke- 

nyeret lehetett vásárolni. Remény van 

rá, hogy Budapesten a kenyérárak 

hamarosan leszállanak. 

már nagymennyiségü olcsó 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306.87, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 817.50, dol- 

lár 168.35, hollandi forint 68, dinár 
2.98, francia frank 6.615, olasz lira 

8.825, cseh korona 5, német márka 

40.08, osztrák schilling 23.77, magyar 

pengő 29.38, belga frank 23.48, svájci 

frank 31.72. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ok- 
tóber 18.) Leszámitolóbank 85.7, Ke- 

reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 72.5, Pesti Hazai 170, Drasche 

100. Csáky-Prackfalvi 10, Urikányi 

79.8, Rima 63.5, Salgó 33.9, Általános 

Kőszén 451, Spodium 111.8, Szikra 255. 

Magyar cukor 81.5, Délcukor 91, Lip- 

ták -, Egis 11.2 Nóva 24.7, Temesvári 

Szesz - Temesvári Sör - 

Szerkesztői üzenetes 

A// i 

V. I. Resica. Kérjen árajánlatot a 

ménesi állami szőllőteleptől és ugyan- 

csak ott érdeklődjék a gyümölcsfák 
ügyében is. 

za 

POROSZ 

KOKSZ 

SALON-KŐSZÉN 
olcsón, házhoz szállitva 
nagyban és kicsinyben 

Ifj. REITER SIMON 
imisoara. Küttl-tér Tel. 2-38 

Kényelmezes, 
elcsón 
és jól 

Hagyváradon 
csak a 

! 
METROP0b 
nagyszállodában lakik 

100 -indes kemtontal 
rendezett, ujonnan ítrlia 

kitortt szeba. 

Minden vonatnál t 
dégeinket ingyen au 
várja! Kereskedelmi uta 
zók nagy árkedvez 
ményben részesülnet



F. hó 20-án nyilik meg Roth L. müvészi fotótanfolyama. Beiratkozás Lloyd-sor 

aprohirdatásak 
Házasság 

. 

péntek délután a J enőhereee tel 
a belvárosi Eminescu parkig 
kis világos boa. Becsületes meja 
lálója jutalomban részesül. I. 

a AS 414100 
7 S 407 S 2140 

Ki óhajt férjhez menni 
gazdálkodni szerető 38 éves kereske- 
dőhöz? Teljes cimü leveleket hozo- 
mány megjelöléssel „Független" jel- igére a kiadóba kérek. 2927) báriumcső 

41 éves 
rom. kath. gyermektelen elvált 

ki keei nagyiparos vagyok, szeretnék há- 
zasság céljából, olyan idősebb le- 
ánnyal vagy özvegyasszonnyal 
megismerkedni, akinek némi hozo- 
mánya van. Megkereséseket kérek 
„Nagyiparos" jelige alatt e lap ki- 
adójába, (2926) 

Alkalmazás 
Perfekt masamod 

és tanulóleány azonnalra felvétetik. 
Hackl Karola kalapüzlet, I., Zápolya- 
utca 2. (2900) 

Árnyékoltrácsu 

Kérjen ismertetőt kereskedőjétől! 

tökéletes rádióvétel! 

Már mindenütt kapható! 

zsébetu. ő. em. áobbr 

elvégzése a résztvevőknek teljes 
kiképzését biztositja és megél 

Anatomia, 
teoria, mozgásművészeti órák 

Krausz Ilonka festőmüvésznő é 

Tüzifa 
árusitása, leszállitott olcsó árak 
mellett ujból megkezdődött, Ven- 
déglősök Fatelepén, Józsefváros, 

Kisebb családi ház 
eladó. II., Brezelmayer-u, 34. (2916) 

Olcsó, szép és jó butorokat 

Beiratkozás mérsékelt tandi 
mellett Roth L. fotómütermében 

(2) 

E. hó 20- an nyilik meg 
Roth L. müvészi 

hetési lehetőséget nyujt. 

szin rajzelmélet, 

Gal Endre szobrászmüvész 

vezetésével, 

Lloyd-sor 3. 
Karmestert c nagy választékban kaphat Győrffy . 

keres Ótelekre egy fuvós zenekar. Pályasor, Dohánybeváltóval szemr tesüvéreknél, muüűbutorasztalosok, 

Barát András, Őtelek. (2913) ben. Eladások vagon tételben is Gyárváros, Rékási-ut 44 (2024) ] Fürdőkád 
és magánosoknak is eszközöltetnek. i jutányosan eladó. Cim a kiadóbi 

Házmesternek (2910) Butor 
gyermektelen házaspár november 

ILére felvétetik, az asszonynak a 
háztartásban külön fizetéssel kell 
segiteni. Szerelők előnyben. Cim: 
Mercy-utca 2. II. em. (2917) 

Állást keres 
Bejáró szakácsnénak 

ajánlkozom, vagy takaritást a délelőtti 

órákra vállalok. 1, Jenőherceg-u. 5, 
III. emelet, ajtó 15. (2903) 

Intézői 
vagy ispáni, vagy ehez hasonló ál- 
lást keres 30 éves nős ember, ma- 

gyar és román nyelvet birja. Ci- 

Veszek 
használt postabélyegeket minden 
mennyiségben. Szécsi Philatelia bé- 
lyegkereskedés, Józsefváros, Hor- 
váth Boldizsár-utca 2, a Máriával 

szemben. (1925) 

Eladó 
két keményfa ágy, két éjjeli yel 

rény, egy ottomán, egy ebédlő kre- 
denc. Bérbeadó: egy értékes zon- 
gora. Bővebbet II., Indóház-ut 9. 
Spitzer fatelep. Telefon 3-90, (2914) 

Hosszu kocsibunda 
báránybőrrel bélelt használt, férfi- 
kalap és cilinderek eladók. Érdek- 

egy garantált elsőrendü, 
diófa ebédlő olcsón eladó. Győrffy 
testvérek, mübutorasztalosok, Gyár- 
város, Rékási-ut 4. (2925) 

Lakás 
Szoba-konyha 

november 1-re kiadó. Blaskovits-telep, 
Virág-u. 6. 

Modern uri lakás 
5 szoba alkov, mellékhelyiségekkel 
november i-re, esetleg későbbre ki- 
adó. Bővebbet a házmesternél, IV., 
Bulv. Carol 15. (2906) 

(2899) 

hajlitott 

Mödera 

Ahálószobák 
és ebédlők 

elsőrendü 
vitelben 

SIEBOLD butorgyárábal 
TEMESVÁR-GYÁRV.,, Távirda-u. 19 

Telefon 699 Telefon ó! 

........ .... 

Egy szobás-konyhás Telefon 13-83 Telefon EE 

meket „Szorgalom jeligéra a ki- lődni délután 24-ig. I., Hitelbank lakást Gyárvárosban vagy József- 250-os utazási 

adóba (29011) II em ajtó 4. (2873) yárosban nov. Lére keresek. Cime. kKedvezmény okt 31-ig 
Magyar, német, román Köttár at fizető" jeligére ész) abukaresti böripari kiállitáshoz 

nyelvet biró, négy évi irodai gya Mendelsohn, Schubert, Mozart Igazolványok a Bir dev 
korlattal rendelkező, gépirásban 
jártas irodakisasszony állást keres, 
Cimeket „Pontos és megbizható 
munkaerő" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (2922) 

Gyermektelen házaspár 

a nő perfekt szakácsnő bejárónői, a 
férfi kocsis vagy üzleti szolgai ál- 

lást kenes. Mindkettő éves bizo- 
nyitvánnyal rendelkezik. IV., Bon- 
náz-utca 15. Házmesternél. (2920) 

Lei 100.000.- készpénzzel 
rendelkező mérlegképes és az ösz- 
szes irodai munkálatokban teljesen 
jártas jó referenciákkal rendelkező 
fiatalember betársulást vagy meg- 
felelő állást keres. Megkeresések 
.November" jeligére a kiadóba ké- 
retnek. ! (2918) 

Adás-vétel 
Ajánlom 

Mazta fehér rizlingi boromat lite- 
renként 18 leiért, jóságáért felelek. Nöttéiiai L. 3 Fértitéltep L 100 
Morga Pál vendéglős, II., Felső- Eyének- „ 20 ,sarok, 35 

Wrok-utca 1. (2650) ü III Ő CS a telalp, „ G0 Férifejelés, 330 
yermek- i 

Világos keményfa sarok „ 20 Nőifejelés , 300 
fél háló eladó, ugyanott idei libatoll 
kapható. Gyárvárosi szöllők, Babusnik- 
utca 10. (2820) 

Gyermekágy 
jó karban eladó, ugyanott uj liba- 
toll kapható. Gyárvárosi szőllők, Fiat teherautó rozását vállalom. Timisoara-Jó- 
Amerika vendéglő, Vásár-tér. és egy Perltractor, olcsón eladó. zsefváros, Bem-utca 13. Kézimun- 

Perlmutter III., Honyzóyut 46. ka szalon. (2795) 

s. .a. Nzomatoli s ,HELICON" Bánáti Nyomd- Részvénytársaságnál, Timisoara. 

Beethoven négykezesek, valamint 
egész operák, jutányosan eladók. 
Érdeklődni 2-5-ig. I., Hitelbank 
II. em. ajtó 4. (2875) 

Bőr-ebédlőszékek 
kifogástalan állapotban, megvétel- 
re kerestetnek. Cimeket a kiadóba 
kérek (207-a). (2862) 

Antik szekrények 
vitrin, jó állapotban megvételre 
kerestetik. Cimeket a kiadóba ké- 
rek. (1763) 

Harmonium 
jó karban lévő sürgősen eladó. Dr. 
Braun, IV., Missits-u. 9. (2915) 

Sötét háló 
jókarban lévő eladó. IV., Begabalsor, 
régi szám 18, uj szám 21. Közelebbit 
a házmesternél. (2908) 

Eladó 
jókarban levő szövet garnitura és 
egyéb női ruha és 37-es cipők. Weg- 
ling, Bonnáz-u. 19, ajtó 9. ez 

finom, garantált fajták a 
olcsón kaphatók 

Weisz Hugó a4 Társánál 
Timisoara, Bul. Carol 45 (48) 

Telefon 98 

Két fehér szekrény 

tükörrel és finom kártyaasztal, 
négy székkel, majdnem uj, jutá- 
nyosan eladó. Ugyanott többféle 
butor kapható. Batthányi-utca 9. 
Földszint jobbra. Délelőtt 9-12-ig. 

(1894) 

Kályha 
finom kivitelben, (emaillirozott) át 
költözés miatt sürgősen eladó. Cim 
a kiadóban. (1967) 

Különféle 
öööös ööz 

Olcsó cipőtalpalás 
Férfi cipőtalpalás 95-100 lei, sa- 
rok javitás 35-40. Női cipőtalpa- 
lás 70-80, sarok javitás 20 lei. El- 
sőrendü munka, tartós anyag. Le- 
velezőlap hivásra munkáért házhoz 
jövök. Özv. Bősze Emilné, Bega- 
balsor és Bem-utca sarokk (2863) 

Olcsó cipőtalpalás! 
IV,, Gen. Foch (Fröbl-utca) 26. 

Jó kiszolgálásl 

Már most mindenkinek 
módjában van lakását Hdisziteni. 
Meglepő olcsó áron készitek lám- 
paernyők, párnák, teritők monti- 

utazási irodában 
Temesvár IV., Str. I. C. Bratianu (Uri- 
utca), Terminus-szálló sarok, a pálya- 
udvarral szemben. Ugyanott az összes 
bel- és külföldi jegyek, C.F.R. vasuti Da] 
jegyek (weekenő), utlevélügyek, vizaua- 
mok, C. F.R. bérletek stb. sajat kurirok 
utján való elintézése. Dijtalan felvilá- 
gositás. Leadóhelyek: 

II., Ehrlich-trafik, Piata Traian 
(Kossuth- tér! In 

III, Helfenbein-trafik, Piata Lahovári 
(Telekház-tér) 

IV. Lichtscheindl-trafik, lancuVacarescu 
(Bemutca) sarok, 

IV.. Galgoci-trafik. Str. Bonnáz. 

vanet ús a 
ayaey gyorsan fárad és ové 
ban duzzadt, avagy fereül a lába 

ugy csináltasscna gíipssnyomat 

Ludtalpbetétet 
szÉkeL s. 
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